

К АВТОРАМ И ЧИТАТЕЛЯМ ЖУРНАЛА “СЕНСОРНЫЕ СИСТЕМЫ”

DOI: 10.31857/S0235009222040035

Наш журнал “Сенсорные системы” был основан в 1987 г., и на протяжении 35 лет бессменным главным редактором журнала был академик Михаил Аркадьевич Островский. В мае 2022 г. ввиду достижения Михаилом Аркадьевичем предельного для этой должности возраста, Отделением физиологии РАН было принято решение о назначении нового главного редактора журнала.

За 35-летний период работы Михаила Аркадьевича в должности главного редактора, журнал “Сенсорные системы” постоянно развивался. На сегодняшний день журнал входит в список лучших российских научных журналов, индексируется в базе данных Russian Science Citation Index (RSCI) на платформе Web of science, в базах данных РИНЦ, Biosis и Zoological records.

Несколько лет назад был создан двуязычный сайт журнала sensorysystems.ru, содержащий подробную информацию о редакции, правилах журнала, а также большой архив метаданных статей как на русском, так и на английском языках, и редакция ведет постоянную работу по пополнению архива.

Развитие журнала не стоит на месте, и редакция следит за современными тенденциями научных публикаций, сотрудники посещают обучающие семинары от компаний Elibrary, Антиплагиат, Thomson Reuters и Scopus. Журнал ввел в правила все современные требования международных баз данных, касающиеся структуры метаданных публикаций, списков литературы, обязательных разделов публикаций и многие другие.

Последние годы журнал активно сотрудничает с порталом elibrary.ru, на котором в режиме открытого доступа представлен полнотекстовый архив всех доступных номеров. Также, благодаря сотрудничеству с elibrary.ru, редакция имеет расширенный доступ к системе проверки заимствований для проверки научной оригинальности публикаций и исключения недобросовестного заимствования.

Помимо изменений издательских требований, за период существования журнала менялась и сама структура научных областей, что также не может не влиять на материалы журнала. В связи с расширением и развитием тематических областей науки, относящихся к теме публикаций “Сенсорных систем”, в журнале были введены дополнительные тематические рубрикаторы, такие как “Техническое зрение”, “Моделирование сенсорных систем” и другие.

По инициативе Михаила Аркадьевича был заключен договор с журналом “Neuroscience and Behavioral Physiology”, индексируемом в базе Scopus, о публикации переводных версий избранных статей нашего журнала.

В нашем журнале стало возможным публиковать внутритекстовые цветные иллюстрации, что, безусловно, существенно расширяет и улучшает качество публикаций, и помогает читателям быстрее вникнуть в суть материала.

Под руководством Михаила Аркадьевича журнал постоянно менялся к лучшему, следуя современным тенденциям развития научной публицистики, и в то же время сохранил свои ключевые особенности и свою индивидуальность, учитывая пожелания читателей и авторов.

Члены редколлегии, редсовета и редакции выражают огромную благодарность Михаилу Аркадьевичу за его многолетнее руководство и выражают надежду и уверенность в том, что Михаил Аркадьевич продолжит работу в редколлегии нашего журнала.

Новым главным редактором нашего журнала избран выдающийся специалист в области физиологии и биофизики зрения Михаил Леонидович Фирсов.

Михаил Леонидович – член-корреспондент РАН, доктор биологических наук, директор Института эволюционной физиологии и биохимии им. И.М. Сеченова РАН, член Отделения физиологических наук РАН, Отделения физиологии.

Михаил Леонидович является заместителем главного редактора и членом редколлегии нескольких академических научных изданий, много лет был членом редакционного совета нашего журнала, и поэтому хорошо представляет себе объем и сложность задач, стоящих перед главным редактором периодического научного издания в современных условиях.

Редколлегия и редакция приветствуют нового главного редактора с уверенностью, что журнал “Сенсорные системы” и дальше будет одним из лучших российских изданий в области сенсорной физиологии.

Редколлегия журнала “Сенсорные системы”